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COMUNE DI MASSANZAGO  
PROVINCIA DI PADOVA 

 
ORIGINALE 

Prot. n. _____ 
Del ________ 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 52 
 

OGGETTO: 
 

SURROGA CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO SIG. BERTOLDO DIEGO. 

 
L’anno  duemilasedici addì  quattro del mese di ottobre alle ore 20:23, nella sala destinata alle 
adunanze, previa convocazione con avvisi scritti si è riunito il Consiglio Comunale in sessione 
Straordinaria seduta Pubblica di Prima convocazione. 
 
Sono presenti i Signori: 
 SCATTOLIN STEFANO Presente 
 SCHIAVON SABRINA Presente 
 DALLAN OTTORINO Presente 
 COSTA JESSICA Presente 
 AGOSTINI EMANUELE Presente 
 TUFARINI DEBORAH Presente 
 OLIVI PIERPAOLO Presente 
 MARCON DANIELE Assente 
 BERTATO SABINA Presente 
 MALVESTIO ANNAPAOLA Presente 
 TOMBACCO FRANCA Presente 
 CAMPELLO FRANCO Presente 
Partecipa alla seduta il Sig. ZAMPIERI DOTT.GIOVANNI in qualità di Segretario Comunale. 
Il Sig. SCATTOLIN STEFANO nella sua qualità di Sindaco, assume la presidenza e, riconosciuta 
legale l’ adunanza, dichiara aperta la seduta. 
 
Scrutatori Sigg.:  
TUFARINI DEBORAH 
BERTATO SABINA 
TOMBACCO FRANCA 
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Viene sottoposta al Consiglio Comunale la seguente proposta di deliberazione. 
 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
VISTA la nota presentata al protocollo comunale in data 20 settembre 2016, n. 9168, con la quale il 
Sig. Bertoldo Diego, eletto Consigliere Comunale nelle consultazioni elettorali per l’elezione del 
Sindaco e della Consiglio  Comunale del 25 maggio 2014, ha rassegnato le proprie dimissioni dalla 
carica; 
 
RICHIAMATO l’art. 38, comma 8, del D.Lgs.  18 agosto 2000, n. 267, il quale stabilisce che le 
dimissioni dalla carica di Consigliere devono ritenersi irrevocabili, non necessitano di presa d’atto e 
sono da considerarsi immediatamente efficaci; 
 
RICHIAMATO, inoltre, l’art. 45 del D.Lgs. n. 267/2000, in cui si stabilisce che, nei casi in cui si 
renda vacante un seggio nei Consigli Comunali durante il quinquennio, per qualsiasi causa anche 
sopravvenuta, tale seggio vacante deve essere attribuito al candidato che, nella medesima lista, segue 
immediatamente l’ultimo eletto; 
 
VISTO, inoltre, l’art. 9 bis dello Statuto Comunale; 
 
RISCONTRATO  che a seguito della surroga del  Consigliere dimissionario Sig. Olivi Francesco con 
il Consigliere Campello Franco, avvenuta in data 22.09.2016 con deliberazione del  Consiglio 
Comunale n. 48, il seggio rimasto vacante deve essere attribuito al candidato che nella medesima lista 
(lista n. 2 denominata “Continuità per Massanzago”) segue immediatamente il Sig. Campello Franco  
e che,  come risulta dal Verbale dell’Adunanza dei Presidenti di Seggio in data 26.05.2014, tale 
candidato è il Sig. Targhetta Enzo, nato a  Camposampiero (PD)  il 23.11.1958; 
 
VISTA la propria deliberazione n. 49 del 22.09.2016 con la quale,  a seguito della volontà  
formalmente espressa dal Sig. Targhetta Enzo con nota del 22.09.2016, acquista al protocollo 
dell’Ente al n. 9227 del 22.09.2016, di rinunciare all’assunzione della carica, è stato disposto il rinvio 
della surroga del Consigliere dimissionario Sig. Bertoldo Diego, in modo tale da poter dare agli uffici 
il tempo di informare, per la surroga, colui che nell’ordine dei non eletti nella medesima lista figura 
dopo il Sig. Targhetta Enzo; 
 
DATO ATTO che la rinuncia preventiva all’assunzione della carica di Consigliere Comunale si 
configura, di fatto, come una delle ragioni che rendono il seggio vacante e che, ai sensi dell’art. 45 del 
D.Lgs. n. 267/2000, comportano l’adozione del meccanismo dello scorrimento delle liste e della 
nomina del candidato non eletto successivo;  
 
DATO ATTO che, come si evince  dal predetto verbale dell’Adunanza dei Presidenti di Seggio, il 
primo candidato che nella medesima lista segue immediatamente il candidato che ha rinunciato  è la 
Sig.ra Fort Antonella, nata a Venezia il 21.02.1970; 
 
DATO ATTO che ai sensi dell’art. 38, comma 4°, del citato D.Lgs. n. 267/2000, il Consigliere 
subentrante entra in carica “non appena adottata dal Consiglio la relativa deliberazione”; 
 
DATO ATTO, inoltre,  che alla Sig.ra avv. Fort Antonella con nota prot. n. 9385 del 27.09.2016 sono 
stati notificati il diritto di surrogazione alla carica di Consigliere Comunale, l’invito a partecipare alla 
presente seduta consiliare, il relativo ordine del  giorno, con la precisazione che il suddetto consigliere 
entrerà a far parte di questo Consiglio comunale  successivamente alla surrogazione; 
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RITENUTO, pertanto, di procedere alla surroga del Consigliere dimissionario; 
 
RILEVATO ai sensi dell’art. 41, del D. Lgs. 267/2000 questo Consiglio deve esaminare le condizioni del 
surrogante allo scopo di accertare che nei suoi confronti  non sussista alcuna delle cause di ineleggibilità 
ed incompatibilità previste dal Capo II del Titoplo III del citato D.Lgs. n. 267/2000; 
 
ACQUISITA agli atti dichiarazione sostitutiva resa ai sensi del D.P.R. n. 445/2000 con la quale l’avv. 
Fort Antonella  dichiara  l’insussistenza delle cause ineleggibilità ed incompatibilità di cui al Titolo 
III, Capo II del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, di incandidabilità di cui all’art. 10 del D.Lgs. 
31.12.2012, n. 235, nonché delle cause si inconferibilità di incarichi previste dal D.Lgs. n. 39/2013, 
come da e depositata agli atti; 
 
ACQUISITI i pareri favorevoli ai sensi dell’art. 49 e 147/bis  del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 
 

D E L I B E R A 
 

1. di nominare consigliere comunale in surroga del Consigliere dimissionario Sig. Bertoldo 
Diego, la Sig.ra FORT ANTONELLA, prima dei non eletti della lista n. 2 “Continuità per 
Massanzago” nelle elezioni amministrative del 25 maggio 2014, a seguito della già avvenuta 
surroga del consigliere dimissionario Sig. Olivi Francesco disposta con deliberazione di 
Consiglio Comunale n. 48 del 22.09.2016, ed alla rinuncia all’assunzione della carica 
presentata dal Sig. Targhetta Enzo; 

 
2. di convalidare, contestualmente, ai sensi dell’art. 41 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267,  

l’elezione  del neo Consigliere Comunale; 
 

3. di dare atto che il summenzionato Consigliere risulta  in possesso dei requisiti per l’elezione a 
Consigliere Comunale e non sussistono cause ostative alla carica previste dal Capo II del 
Titolo III del citato D.Lgs. n. 267/2000, di incandidabilità di cui all’art. 10 del D.Lgs. 
31.12.2012, n. 235, nonché delle cause di inconferibilità di incarichi previste dal D.Lgs. n. 
39/2013; 

 
4. di dare atto, altresì, che il Consigliere Sig.ra Fort Antonella entra in carica con l’adozione 

della presente deliberazione di surrogazione; 
 
5. di trasmettere copia del presente provvedimento alla Prefettura di Padova – Ufficio 

Territoriale di Governo, per quanto di competenza; 
 
6. di dare atto che in ordine al presente provvedimento saranno osservate le disposizioni in 

materia di trasparenza previste dal D.Lgs. n. 33/2013; 
 

7. di dichiarare, con separata  votazione la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai 
sensi dell’art. 134, comma 4° , del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, stante l’urgenza di dar corso 
agli ultimi adempimenti di competenza di questa Amministrazione. 

 
********** 

 
Discussione 
 
 
Sindaco: Buona sera a tutti, cominciamo questo Consiglio Comunale ravvicinato per motivi di 
urgenza per ricostituire il Consiglio Comunale dopo le dimissioni di due componenti, Francesco Olivi 
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e Bertoldo Diego. L’altra volta era subentrato il Consigliere Franco Campello, mentre il Consigliere 
Targhetta non aveva accettato per motivi personali. Adesso andiamo avanti con la surroga. 
Come avevo detto prima non avendo accettato il Consigliere Targhetta per motivi suoi personali di 
lavoro, eccetera, allora la d.ssa Antonella Fort è quella che segue nella lista in base alle elezioni del 
maggio 2014. Do la parola al Segretario per gli adempimenti. 
 
Segretario Generale dott. Giovanni Zampieri: grazie Sindaco. Sostanzialmente a seguito della 
rinuncia da parte del primo degli eletti subentra nell'elenco colui che ha la cifra individuale più alta 
come Consigliere, e quindi il Consiglio Comunale è chiamato a votare la surroga che è un atto dovuto. 
Nel frattempo vi faccio anche presente che agli atti è stata acquisita l'autocertificazione per quanto 
riguarda l'insussistenza di cause di ineleggibilità, incompatibilità e incandidabilità, anche 
sopravvenute rispetto al periodo elettorale. 
In questa sede ciascun Consigliere può eventualmente sollevare questione di eventuali 
incompatibilità e ineleggibilità. Il voto serve per fare in modo che il Consigliere possa assumere la 
sua pienezza della carica e, una volta deliberata la surroga, il Consigliere può immediatamente 
iniziare a partecipare alla seduta del Consiglio Comunale. 
 
Sindaco : invito i Consiglieri ad evidenziare eventuali considerazioni appunto per sollevare motivi di 
ineleggibilità oppure di altro tipo.  
Se non ce ne sono procediamo alla surroga.  
 
Poiché nessun Consigliere ha chiesto di intervenire il Sindaco pone in votazione la proposta di 
deliberazione. 
 
Invito il Consigliere Antonella Fort a questo punto a prendere posto nel tavolo del Consiglio 
Comunale anche con un applauso. L'augurio che le faccio è che appunto possa lavorare per il bene del 
paese da stasera e per il futuro. Da parte dell’Amministrazione comunale come già fatto l'altra volta 
nella Maggioranza preannuncio che noi saremo disponibili alla collaborazione che sarà massima e 
trasparente e ripropongo quello che dicevo l'altra volta faremo tra un po' di tempo una volta sistemate 
le cose anche in Federazione un incontro di tutta l'Amministrazione, Maggioranza e Minoranza, per 
fare un po' il punto della situazione a metà mandato dei programmi, delle situazioni in sospeso, e dei 
prossimi passaggi.  
Ci sarà nel prossimo Consiglio Comunale da sistemare le Commissioni, cioè con i procedimenti dove 
erano prima inseriti i Consiglieri che hanno dato le dimissioni e quindi saranno da integrare. Quindi 
riprende il Consiglio Comunale nella sua pienezza con 13 componenti, 12 più il Sindaco, quindi da 
stasera abbiamo ricostituito il Consiglio. Ci sono interventi a riguardo? Nessun intervento? Cedo la 
parola al Consigliere Franco Campello. 
 
 
Consigliere Campello Franco: Lettera indirizzata al signor Sindaco Stefano Scattolin. “Oggetto: 
costituzione nuovo Gruppo misto. 
I sottoscritti Campello Franco, nato a Camposampiero Padova il 06.01.1963 e Fort Antonella, nata a 
Venezia il 21.02.1970, in qualità di Consiglieri in surroga dei Consiglieri dimissionari del Gruppo 
consiliare di Minoranza della Lista Civica Continuità per Massanzago, dichiarano di distaccarsi dal 
Gruppo in cui sono stati eletti, e comunicano di costituire un “Gruppo Misto” eleggendo come 
Capogruppo il Consigliere Campello Franco, in conformità a quanto disposto dal regolamento del 
Consiglio Comunale e degli organi consiliari ausiliari, approvato con delibera n. 6 del 29.06.1996, e 
modificato con delibera numero 17 del 12.06.2014”. 
Questo tenevamo a comunicare. Grazie. 
 
Sindaco: Grazie. Quindi prendiamo atto della comunicazione. 
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Segretario Generale Dott. Giovanni Zampieri: Se ritenete poi io acquisisco agli atti anche la 
comunicazione e l’allego al verbale della seduta. (allegato sub A)  
 
Sindaco: A questo punto i Gruppi consiliare son tre. Uno di Maggioranza - Civica per Massanzago, 
Sandono e Zeminiana, il Gruppo Continuità per Massanzago e il Gruppo Misto.  
I Capigruppo sono per la Maggioranza Deborah Tufarini, Annapaola Malvestio per Continuità per 
Massanzago e Franco Campello per il Gruppo Misto. Quindi dopo bisogna adeguare ancora le 
Commissioni in modo che ci siano le rappresentanze di ogni Gruppo, quindi gli organi di 
partecipazione ausiliaria al Consiglio. 
 
Non essendoci altri interventi il Sindaco pone in votazione la proposta di deliberazione. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
VISTA la su estesa proposta di deliberazione; 
 
VISTI i pareri tecnico e contabile formulati dai Responsabili dei Servizi interessati ai sensi dell’art. 
49 e 147 bis del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 
 
DATO ATTO che, in ordine alla presente proposta di deliberazione,  il  Segretario Generale non ha 
sollevato alcun rilievo in ordine alla conformità alle leggi, allo statuto e ai regolamenti, ai sensi 
dell’art. 97, comma 2° del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 
 
UDITI gli interventi; 
 
CON voti favorevoli n. 11, contrari  n. ////, espressi per alzata di mano da n. 11 Consiglieri votanti su 
n. 11 Consiglieri presenti,  nessun astenuto 
 
 

DELIBERA 
 
 
Di approvare integralmente la su estesa proposta di deliberazione. 
 
 
 
Entra il Consigliere Fort Antonella. Presenti n. 12. 
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITA’ TECNICA 
 
Visto: si esprime parere Favorevole in ordine alla regolarità tecnica della presente proposta di 
deliberazione. 
 
 
 
Massanzago, li 04-10-2016 
 
 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
 NOVELLO LUCIANA 
 

***** 
 
 
 
 
 
 
 

VISTO DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO ECONOMICO FINAN ZIARIO 
 
Visto:  non influente ai fini della spesa. 
 
 
 
Massanzago, li 04-10-2016 
 
 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
 ECONOMICO FINANZIARIO 
 ZAMPIERI DOTT.GIOVANNI 
 

***** 
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 IL PRESIDENTE  IL SEGRETARIO GENERALE 
 SCATTOLIN STEFANO  ZAMPIERI DOTT.GIOVANNI 
 
 
 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 
Reg. pubbl. n. _________ 
 
Certifico io sottoscritto Segretario Generale su conforme dichiarazione del Messo che copia della 
presente delibera viene affissa all’Albo Pretorio comunale per la pubblicazione di 15 gg. consecutivi 
dal 25-11-2016        al 09-12-2016 
 
Massanzago, li 25-11-2016 
 
 IL SEGRETARIO GENERALE 
 ZAMPIERI DOTT.GIOVANNI 
 
 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 
Si certifica che la presente deliberazione, pubblicata a norma di legge all’Albo pretorio, senza 
riportare denunce di illegittimità, è divenuta ESECUTIVA il           . 
 
Massanzago, li            
 
 IL SEGRETARIO GENERALE 
 ZAMPIERI DOTT.GIOVANNI 
 


